

Peregrinación Nacional a Granada

Se celebrará a mediados del próximo mes de Septiembre, con motivo de la 5.ª Asamblea Eucarística Nacional convocada para los días 17 al 20 del citado mes y de la coronación de la Santísima Virgen de las Angustias, patrona de Granada, cuyo acto tendrá lugar el domingo 21.
En la noche del 21 al 22 vigilia nacional en la Santa Iglesia Catedral y por la tarde del mismo día 22, procesión para acompañar a Nuestra Señora desde la Catedral, donde será la coronación a su templo.
Pueden concurrir las Señoras.

Los precios son limitados en esta forma

	Clase 1.ª	Clase 2.ª	Clase 3.ª
Mahón-Barcelona y viceversa	Ptas. 26'10	Ptas. 20'10	Ptas. 10'00
(rebaja 50 por 100)			
Barcelona-Madrid y viceversa	» 81'40	» 61'77	» 37'08
Tarifa X 17.			
Madrid-Granada y viceversa	» 70'00	» 50'00	» 30'00
(tren especial)			
Estancia y manutención en Granada 7 días.	» 28'00	» 28'00	» 28'00
TOTALES:	Ptas. 205'50	» 159'87	» 105'08

La salida de Menorca será el 11 o el 13 de Septiembre. La de Madrid para Granada el 16. La de Granada el 23 y el 28 la salida de regreso a esta isla.
Para tomar los billetes es requisito indispensable la presentación de la tarjeta de identidad expedida por el Centro Eucarístico de España.
Los asambleístas que lo deseen podrán hospedarse en Granada por su cuenta donde lo tengan por conveniente.
Se puede tomar billete de 2.ª en el vapor y de 3.ª en el tren.
El trayecto Madrid-Granada se hará en el tren especial que han formado los madrileños, saliendo de la Corte a las 6 de la mañana para llegar a Granada a las 7 de la tarde del mismo día. En el acto de inscribirse hay que abonar 2 pesetas por la cédula de identificación que debe pedirse a Madrid, las 28 pesetas de la estancia en Granada y el importe del tren especial.
Los billetes del vapor y del tren de Barcelona a Madrid pueden tomarse a última hora.
Granada es la ciudad de los cármenes, de la Alhambra y del Generalife. Para admirar estas maravillas de la Naturaleza y del arte van a Granada desde los países más lejanos. Para los católicos, Granada es además la ciudad consagrada al Santísimo Sacramento por los Reyes Católicos, al terminar la Reconquista, Granada tiene como Roma sus estacumbas en las cuevas del Sacro Monte regadas con sangre de mártires. Granada, cuna de tantos santos y tantos sabios se prepara para recibir espléndidamente a todos los españoles que se decidan a tomar parte en tan solennísimas festividades que serán presididas por Su Majestad el Rey (Q. D. G.).
Los expedicionarios podrán visitar de paso Madrid y Barcelona. Con tan felices augurios y precios reducidos del viaje, seguramente Menorca estará dignamente representada en Granada.
Para la inscripción de asambleístas y más amplios detalles pueden dirigirse los menorquines; en Mahón casa de don Antonio Tutzó, Prieto y Cales 2. En Ciudadela, Secretaría de Cámara y Gobierno del Obispado. En las demás poblaciones de esta isla, respectivas Secciones de la Adoración Nocturna.

y nos presentamos a él, diciéndole quienes éramos.

Cuando se enteró de que se trata de *journalistes*, nos dice sonriendo, muy amablemente que está dispuesto a contestar a cuantas preguntas tengamos a bien dirigirle.

Marcel Link es un joven de veinte años, de fisonomía simpática, no muy alto, con unos cabellos rubios, finos, cuidadosamente peinados. Va completamente afeitado y sus ojos son azules, pero de un azul claro. Había en francés correctísimo.

A preguntas que le dirigimos nos dijo que es belga y que combatía en África agregado como voluntario a la Legión extranjera.

Cansado de la vida de campaña quiso desertar y partió a pie hacia Melilla, a donde llegó después de mucho tiempo de camino. Desde Melilla embarcó para Málaga y desde aquí emprendió nuevamente la caminata a pie, llegando hasta Almería.

En un barco francés partió para Montevideo, desembarcando al cabo de muchos días de navegación en un puerto del Sur.

En América pasó seis días, después de los cuales embarcó de nuevo para Marsella.

Este último viaje no le iba a salir tan bien como los anteriores. Sabía-se su salida de Montevideo y el nombre del barco a bordo del cual viajaba, y se habían dado las órdenes oportunas para que a su llegada a Marsella, en el muelle mismo fuera detenido.

Naturalmente, todo sucedió así. Marcel Link apenas puso los pies en la plancha del barco fue detenido y presentado como desertor de la Legión extranjera del campo de operaciones a las autoridades militares. Poco tiempo después a bordo del vapor francés «Marechal Biju» se fue de Marsella custodiado por una pareja de gendarmes franceses que debían conducirlo a Orán en cuya población se le formaría consejo de guerra.

Marcel Link quiso evadir el castigo y en la tranquilidad del barco pudo meditar nuevamente el plan para una segunda escapatoria.

Y fué así.

El sol caía a plomo. Los relojes

del barco marcaban las doce del día. Sopaba un viente cillón suave que susurrando sobre los mil objetos de la cubierta, enviaba a los viajeros un beso refrigerante, que aliviaba un poco la pesadez de un día bochornoso.

A lo lejos, envueltas por las gasas de un ambiente de calma, se divisaban las Baleares con sus cambiantes de mil colores sobre un mar azul, eternamente azul.

Marcel Link, con los ojos fijos en aquellas islas lejanas, paseábase de un extremo a otro del buque, pensando en la posibilidad de una huida a nado, cosa difícil, difícilísima, pero que después de todo no dejaba de tener su mija de posibilidad.

Las islas estaban muy lejos, los de v bordo podrían darse cuenta de su huida y prenderle de nuevo, aumentando en mucho su delito de desertación. En aquellos mares hay sus peces carnívoros, esos enormes monstruos de las aguas que frecuentemente recuerdan al hombre que en el reinado de Neptuno, son ellos los que mandan. Pero ¿quién sabe, después de todo, lo que podría ocurrir? El detenido no olvidaba además que con su desertación el Ejército había perdido ya su libertad.

Y Marcel Link aprovechando unos momentos de descuido de los gendarmes que le custodiaban se echó al agua sin quitarse ninguna de las prendas de vestir.

A toda velocidad procuró alejarse del vapor, tomando la dirección de nuestra Mallorca e inmediatamente se dieron cuenta en aquel de la falta del joven preso.

—¿Y como no le vieron a usted — preguntamos nosotros a Marcel Link — No lo sé. Puedo decir tan solo, que desde muy lejos yo veía perfectamente como desde la cubierta del vapor miraban con unos gemelos en distintas direcciones, pero yo supongo que envuelto por el oleaje reinante mi cabeza se distinguía muy poco. El «Marechal Biju» evolucionó unos momentos, pero no divisándome, emprendió nuevamente su camino, dándome, creo yo, por muerto, en algún banquete de peces.

Yo —añadió el belga— procuré quitarme toda la ropa que entorpecía mis movimientos y quedé tan solo con esta camiseta que llevo puesta aun. Continué nadando, y pronto perdí de vista el vapor que me conducía.

No veía más que un cielo muy azul un mar muy azul y unas islas muy lejanas, que yo sabía eran las Baleares.

El oleaje de estío continuaba cantando su canción de siempre.

Se hizo tarde y Marcel Link, continuó nadando sin cesar.

—¿Se cansaría V. mucho, verdad? —Horriblemente; calculen ustedes que antes de anochecer no podía ya más, pero divisé sobre las aguas un objeto que flotaba y al acercarse a él vi que era un gran trozo de madera. El hallazgo me vino poco menos que de perlas, pues agarrándome a ella pude reparar las fuerzas que empezaban a faltarme. Sin este madro me hubiera ahogado, no lo duden ustedes.

Cerró la noche y no divisé vapor alguno que pudiera darme auxilio. Salí la luna y a su luz tampoco vi ni cerca ni lejos, embarcación que pudiera socorrerme. Temí por mi pellejo, pero continué bogando hacia Mallorca.

—¿Y a que hora fué V. recogido? —Fui recogido a las siete de la mañana. Divisé un laúd de pesca, cuyos tripulantes no me habían visto, y le hice señas en demanda de socorro.

Los pescadores se acercaron, coo cándome en su embarcación.

—¿Y la ropa de V., este traje que lleva puesto? —Esto me lo dieron los mismos pescadores. (Link llevaba una americana de color y unos pantalones muy claros.)

Fui presentado al alcalde de Valldemosa, en cuyo puerto atracó el laúd, y al día siguiente custodiado por un paraje de la Benemérita fui en caruaje conducido a Palma y encerrado aquí.

—¿Tendrá V. confianza en su pronta libertad? —Cierto. Tengo una carta para el consul de Bélgica, de quien extraño no haya venido aun. Puesto que ustedes son perjoístas, yo les agradeceré mucho que si pueden decir algo referente a esto, lo hagan. Yo opino que no debiera estar preso, y esto que no tengo queja alguna. El trato que se me da, es bueno.

Nos disponemos a despedirnos de Marcel Link. Nos saluda con la sonrisa que se ha dibujado en sus labios todo el tiempo de nuestra conversación, y desaparece por el corredor acompañado de uno de los empleados. Desaparece rápidamente, sin ruido, con sus alpargatas blancas, raídas...

Estrechamos la mano al Director del Establecimiento señor Vilasuso, agradeciendo una vez más su amabilidad.

Al salir nosotros, uno de los empleados entraba en el despacho dejando sobre la mesa una llave enorme, recordata...

...Era del cuarto de Marcel Link, F. y O.

(De «La Al mudaina».)

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la presente quincena, hace Sfeijóon los pronósticos siguientes:

El viernes 22 llegará al NO. y N. del Continente una importante borrasca, que tendrá sus centros de acción en Escocia y en las costas occidentales de Noruega. Por el influjo de esta borrasca se registrarán lluvias en el NO. y N. de la península con vientos del tercer cuadrante.

El sábado 23 se hallarán en el mar del Norte y en Noruega, los centros de la borrasca mencionada, y su acción se sentirá particularmente en la región cantábrica, donde se producirán lluvias, con vientos del tercer cuadrante.

El domingo 24 pasará por entre Suiza y el golfo de Génova el núcleo borrascoso del mar del Norte, que se extenderá su influencia por el Mediterráneo hasta Argelia. Ocasionalmente algunas lluvias o tormentas en el N. y NE. de España, con vientos del cuarto cuadrante.

Del 25 al 26, al apartarse del SE. de Europa el núcleo borrascoso referido, se formará en Marruecos y Argelia un centro de perturbación atmosférica, que causará algunas lluvias en Levante, principalmente, en la parte S., con vientos del primer cuadrante.

El miércoles 27 llegará al NO. de

La odisea de Marcel Link

El interés que gran parte del público demostraba estos pasados días por conocer algunos detalles del salvamento del desertor Marcel Link, belga que combatía en Marruecos, formando parte de la Legión extranjera y que fué encontrado en nuestras aguas por unos pescadores que lo condujeron a Valldemosa, entregándole a las autoridades, hizo que ayer le visitara en la celda que actualmente ocupa en nuestra cárcel. Yo, francamente, sentía también un vivo interés de ponerme al habla con ese muchacho que supo pasarse cerca de un día en el mar.
Visité en su casa al Director de la Cárcel nuestro simpático amigo señor Vilasuso y le expuse mis deseos de entrevistarme con el detenido. El señor Vilasuso, dibujando su sonrisa de siempre, bajo su bigota blanco, me concedió con gran amabilidad el permiso que solicitaba y dió orden a uno de los empleados para que me condujera a presencia de Marcel Link.
Un primo mío, me acompañaba en la visita, deseoso como yo de contemplar el rostro de este infatigable nadador.
Subimos una escalera un poco oscura, de paredes pintadas y llegamos a una de las dependencias de las oficinas.
Un empleado provisto de una llave recordata, enorme, partió inmediatamente hacia la celda de Link, dando orden a este para que le siguiera, pues dos caballeros deseaban hablarle.
Marcel Link, penetró en el cuarto

fiicultad: por ahora, repito; pero... (añadió suspirando) sería menester que su Eminencia estuviese aquí siempre, o por lo menos, a rquita; porque...

—Nunca está Dios lejos, señor Cura dijo el Cardenal; además, ya veremos de hallar modo de ponerla en seguro. Por de pronto, mañana mismo, muy temprano, mandaremos una litera con algunos hombres de confianza, para que se traigan a aquellas dos pobres mugeres.

Don Abundio salió de esta entrevista gozoso de que su Eminencia le hubiese hablado de los novios sin tocarle el destemplado registro del casamiento. —«Pues señor, no sabe nada, se dijo para sí; parece que a Inés no se le ha ido la lengua; ¡milagro patentel!... Verdad es que todavía no es tarde porque ella ha de volver a ver a este santo varón... Veremos si puedo reducirla a que no gragne...» —El pobre Cura ignoraba que si su Eminencia no había tocado aquel registro, era porque se proponía hacerlo con toda calma y desahogo; y además, porque antes de tomar una providencia, quería oír a las dos partes.

Pero la solicitud del buen Prelado por poner a Lucia en seguro, se había hecho intempestiva; desde que dejamos nosotros a la pobre muchacha, habían sucedido cosas que es menester contar.

Durante los pocos días que las dos mugeres tuvieron que pasar en la hospitalaria morada del sastre, habían ya vuelto, en cuanto les fué posible, a su ordinario tenor de vida. Lucia no gustaba, ya lo sabemos, de estar mano sobre mano; había pedido labor, y en efecto pasábase todo el día cose que te cose, retirada en su cuartito, sin ver a nadie de fuera de la casa: en cuanto a Inés, unas veces hacia labor con su hija, y otras salía por el pueblo a comadrear una migaja y a echar una cana fuera. Cuando sucedía lo primero, la conversación de las dos era tan tierna como triste; pues para ambas era evidente que la ovejilla no debía estar tan cerca de la guarida del lobo, y ambas por consiguiente veían inevitable una nueva separación

fluyentóle el positivo anuncio de que el Cardenal se proponía visitar también aquel territorio. En tan noble coyuntura, el tío Cosajero, que nada más sabía de toda la historia sino lo que Atilio le había contado, habría ciertamente querido que D. Rodrigo hiciera el primer papel, y recibiera del Cardenal la más pública y honrosa acogida: la ocasión en verdad no podía ser más adecuada para que se hiciera a todo el mundo notoria la estimación en que la familia de su Excelencia era tenida por los primeros personajes; y el venerable tío se habría anticipadamente h'gado con la minuciosa relación que esperase de los obsequios tributados por el Cardenal a su sobrino. Pero la cosa no era fácil; y don Rodrigo, que en efecto la vió con toda dificultad, no halló mejor medio de salir del paso que madrugar una mañana, meterse en un coche escoltado por bravos en el pescante, por bravos en la testera, por bravos hasta en el imperial, capitaneados por el Rojo, y después de disponer que el resto de su servidumbre le siguiera todo entero, largarse como un fugitivo, tal como Catilina (séanos lícito encubrir a nuestros personajes compariéndolos con gente de valía); como Catilina, digo, al salir de Roma, burlando y jurando tornar en breve, con mayor poderío, a tomar venganza de sus agravios.

Entretanto el Cardenal seguía visitando, a parroquia por día, todas las del territorio de Lecco. Tocaba su turno al pueblecillo de nuestros novios, y ya muy desde mañana había saído casitodo el vecindario al camino a recibir a su Prelado. En la entrada del lugar, muy cerquita por cierto de la casita de nuestra Inés, se había erigido un arco triunfal con vigas de pie derecho y varas atravesadas, revestidas de paja y de musgo, y adornadas con verdes ramos de boj y de acabo; la fachada de la iglesia estaba cubierta de tapices; y los preñes de las ventanas de todo el pueblo colgados de mantas y sábanas, de pañuelos y h'ria de envolturas de niños; en suma, de cuanto aquellas pobres gentes hallaron a mano para vestir de fiesta sus humildes moradas, en señal del júbilo de sus senci-

Francia una depresión procedente de Irlanda, y otra actuará en Escocia. Por la influencia de estos elementos se registrarán lluvias y tormentas desde el Cantábrico hasta las regiones centrales, con vientos del tercer cuadrante.

El jueves 28 desenderá al Mediterráneo la depresión del NO. de Francia, y otros núcleos de fuerzas se formarán en la mitad occidental de la Península. Se perturbará más la situación y se producirán lluvias y tormentas en nuestras regiones especialmente desde las del Norte y Centro hasta las del Mediterráneo superior con vientos variables.

El viernes 29 se habrá alejado por Italia la depresión del N. de Francia, y por los núcleos del O. de la Península avanzarán por el S. y N. de ella hacia el meridiano central ocasionando lluvias y tormentas particularmente en el centro y S. con vientos de suver so rumbo.

El sábado 30 los núcleos de fuerzas de que venimos ocupándonos se correán hacia el E.; situándose el del S. entre Argelia, Alicante, y Baleares y el del N. hacia Aragón y Cataluña. Se registrarán lluvias y tormentas principalmente desde Levante al centro con vientos del primero al segundo cuadrante.

El domingo 31 persistirán casi en los mismos parajes los núcleos tormentosos y por consiguiente continuará el régimen de lluvias y tormentas, especialmente desde Levante al Centro, con vientos también de primero al segundo cuadrante.

Una madre agradecida

Una señorita en la flor de la juventud está pálida, ojosa, inapetente, tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desatreglos de la menstruación, etc.

«Use el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD», le dice el Médico, y su hija cambiará radicalmente, volviéndola el color, la alegría y la salud; DOS SOLOS FRASCOS DEL JARABE HIPOFOSFITOS SALUD la ponen sonrosada, bien nutrida y la curan en absoluto de su dolencia.

Tomen Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD, dice la madre a todas las enfermas que padezcan de CLORO-ANEMIA, curó a mi hija en poco tiempo, es un deber de madre dar este consijo.

Veintidos años de maravillosos resultados.

Si se ofrece algún simjar rechácese; la oferta es interesada.

DE FORNELLS Fiesta Patriótica

Tal fué la que se celebró con gran lucidez el próximo pasado domingo día 17, con motivo de ser colocado por vez primera el pabellón nacional en la Comandancia militar de este pueblo.

Segun documentos archivados en esta Comandancia por los años de 1882 y 1883 se ve en el Castillo de este pueblo la enseña de la Patria y desde aquella remota fiesta ningún distintivo denotaba como correspondiente a la existencia de dicha Comandancia.

Por iniciativa del señor General Gobernador de esta Isla Excmo, señor don Francisco Rodríguez Sanchez-Espinoza y gracias a las activas gestiones del Comandante militar de este pueblo, obtúvose del Capitán General de Baleares la correspondiente autorización para que se ostentara la bandera española en la casa residencia del capitán Gobernador.

Como el mencionado comandante militar de este pueblo don Manuel Girón Rodríguez a las dones de perfecto caballero y pundonoroso militar una vez de un acendrado patriotismo, quiso solemnizar cual merecía, el acto de izar por vez primera en esta Comandancia la divisa de la Patria; y dadas las simpatías que goza aquí dicha autoridad, logró él que se convirtiera el acto en acontecimiento popular tomando parte en él buen número de estos habitantes.

A las diez de la mañana, previas invitaciones se reunieron frente a la Comandancia las autoridades locales, civil y eclesiástica, la fuerza de carabineros y numeroso público. El Rdo. señor Económico de esta Parroquia procedió a la bendición del edificio, izándose seguidamente la bandera roja y guada que fué saludada por el señor Comandante con tres vivas a España, al Rey y al Ejército, que fueron contestados entusiastamente por la multitud allí congregada.

Acto continuo todos los concurrentes fueron obsequiados con espedido lunch y sumamente agasajados por el señor Capitán y su respetable señora con la atenta amabilidad y exquisito trato característico en dichos señores, quienes fueron grandemente felicitados con entusiastas y patrióticos brindis. Durante el resto del día vimos pasar por la Comandancia a muchos de estos vecinos que no pudieron asistir al acto de la mañana, siendo todos ob-

sequiados con pastas, jicoros y cigarrros, haciéndose lenguas del afable trato y llaneza de carácter del señor Comandante y su familia.

Por la noche un muy nutrido e improvisado coro con acompañamiento de bandurrias y guitarras obsequió al señor Comandante con larga serenata, cantando un himno a la bandera que fué muy aplaudido, y otros cantos alusivos al acto verificado, siendo a la vez obsequiados los cantantes con abundantes refrescos.

Mucho nos place el poder atestiguar públicamente la legítima satisfacción que siente este pueblo hacia su actual autoridad militar, la cual con el acto reseñado dió un bello ejemplo de patriotismo inculcando tan alto sentimiento a este humilde vecindario, y que con su noble proceder y humanitarios sentimientos ha sabido captarse la voluntad popular no obstante el corto tiempo de residencia aquí.

El Corresponsal.

19 de Agosto de 1913.

MAHON

En nuestra edición del miércoles dimos cuenta del fallecimiento de la bondadosa señora doña María Martorell de Squeila, ocurrida en el «Lloch de Vall», Ferrerías.

El coche mortuorio de primera clase, de esta ciudad, pisó a dicho predio, conduciendo el cadáver a Ciudadela, en cuyo Cementerio fué inhumado, en el magnífico panteón que posee la familia de la finada.

El entierro fué presidido por sus sobrinos don Pedro y don Lorenzo Salord, asistiendo el pueblo de Ferrerías en masa, pues la señora Martorell era persona queridísima de cuantos tuvieron ocasión de tratarla y por tanto, aquel pueblo estaba en extremo agradecido, qui o demostrar su sentimiento, acompañando los restos de la difunta en tan solemne ocasión. Además estuvo representada en dicho acto la Adoración Nocturna de Mahón por pertenecer a ella la extinta.

Reiteramos nuestro profundo pésame a doña Ignacia y doña Asunción Martorell, hermana y sobrina respectivamente de la fallecida y a la demás familia, deseándoles la resignación necesaria para soportar con calma pérdida tan dolorosa.

Al dar anteayer la noticia del fallecimiento de la señora Martorell,

dimos el pésame a su señor hermano don Pedro Martorell, cuyo señor falleció hace años.

Como la noticia así nos fué facilitada y no tuvimos el tiempo necesario para confirmarla la publicamos tal y como se nos la mandó, pero hoy mejor informados rectificamos el error involuntario.

Continúa sin resolver el conflicto de «La Goyita».

La empresa del Teatro Principal que fué la primera que la contrató, ha fijado por estas calles profusión de carteles anunciando para mañana el debut de la cupletista citada.

Dada la expectación reinante, es grande el interés que existe para oírta, tanto que la empresa ha recibido ya multitud de encargos de localidades, rogándonos que con el fin dar facilidades mayores, la taquilla del Teatro estará abierta hoy y mañana de diez a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.

Passajeros salidos ayer tarde para Barcelona en el «Monte Toros»:

Don José Boladeras; Jaime Gerald; Pedro Roselló; Joaquín Conforto; Juan Mercadal; Pbro; Pedro Mercadal; Rafael Lopez y señora; Asunción Herrera y un menor; Juan Gomis; Bernardino Pons; Juana Manent; Carlos Azquearoni; Luis Font; Raimundo Malafon; Gabino Manzanares; Manuel Valdera; Victoriano Carrión; Constantino Pérez; Bernardo Alzina; Juan Mañé; Baldomero Vila; Gabriel Taltavull, señora y un hijo; Guillermo Sansó; Anita Manent y Gabriel Koening.—Total 29.

Como podrán ver nuestros lectores por el anuncio que va inserto en primera página, la Adoración Nocturna Española prepara una importante excursión a Granada para mediados del próximo mes de Septiembre, con ocasión de la quinta Asamblea Eucarística Nacional que ha de celebrarse en aquella ciudad del 17 a 20 y la Coronación de la Virgen de las Angustias, Patrona de Granada, que se celebrará el 21.

Los excursionistas podrán además visitar Barcelona y Madrid, y esto unido a lo exiguo de los precios que rijen, no cabe dudar que esta expedición va a resultar un éxito, como lo han sido cuantas ha organizado dicha entidad, todas ellas de feliz recordación para las muchas personas que tuvieron la suerte de asistir.

Esta tarde en la parroquial iglesia de Santa María se dará fin al devoto

y solemne Octavario que todos los años. Muy Reverenda Comunidad dedica a su excelso titular la Virgen Santísima en el Misterio de su gloriosa Ascención a los Cielos; al efecto habrá procesión que recorrerá las calles de Constitución, Isabel II, Buen Aire, Hannover y al llegar a la iglesia Salve cantada a la Virgen.

Se encuentra enferma de suma gravedad la distinguida señora doña María Mercadal Montanari, esposa e hija respectivamente de nuestros buenos amigos don José Peré Raluy, médico homeópata y don Juan Mercadal y Pons.

Hacemos votos para la pronta curación de la paciente.

A las seis de la mañana de hoy ha dado de existir la anciana señora doña Antonia Terrés Pons, cuyo entierro se efectuará esta tarde a las seis.

A su desconsolado hijo el industrial don Jaime Pons Terrés y demás apreciable familia acompañamos en su justo dolor expresándoles a la par nuestro pésame más sincero.

La Comisión Provincial cumpliendo lo preceptuado en el párrafo 2.º del artículo 23 de la Ley Provisional sobre organización del poder judicial de 15 de Septiembre de 1870, acordó en sesión celebrada el 13 del corriente, repartir entre los Ayuntamientos de esta isla, la cantidad de 910 pesetas, cuya partida unida a la de 750 pesetas que se calcula quedarán en existencia a fin del año actual, procedentes de este ejercicio, forman la suma 1.660 pesetas que es lo que importa el total de gastos del Tribunal del Jurado de esta ciudad para el próximo año de 1914.

El reparto que se cita es el siguiente:

Table with 2 columns: Location and Amount (Ptas.). Rows include Mahón (mitad del reparto) 455.00, Ciudadela 171.34, Alayor 171.83, Mercadal 75.81, Ferrerías 37.15, San Luis 30.75, Villacarlos 22.12, Total 910.00.

Dicho reparto ha sido publicado en el «Boletín Oficial» de la Provincia correspondiente al 20 del actual concediéndose un plazo de diez días a los Ayuntamientos para que puedan efectuar las reclamaciones que consideren oportunas.

De Barcelona con escalas ha llegado el vapor correo «Menorquina»;

cubrirá desde mañana la línea directa a Barcelona, siendo sustituido en la indirecta por el «Isla de Menorca».

A Ciudadela ha llegado procedente de Alcudia el vapor de aquel nombre, debiendo salir a las ocho para Palma.

Han solicitado la plaza de Juez Municipal, vacante en diferentes pueblos de esta isla, los señores siguientes:

Mahón: don Pedro Pons Vidal y don Carlos Moysi Seuret.

Alayor: don Cosme Tremol Pons; don Lorenzo Pons Pons, don Basilio Villalonga Pons y don Jaime Pons Pons, don Basilio Villalonga Pons y don Jaime Pons Serra.

Ciudadela: don Francisco Pique Hortonedá.

En el reconocimiento que a las casas de esta población se lleva a cabo por el señor Arquitecto y Guardia Municipal, fueron halladas en el día de ayer dos casas, una en la calle de San José y otra en la de la Luna, con depósitos de basuras siendo denunciados los inquilinos.

Tendrá lugar un modesto tráfuo en honor del Sagrado Corazón de María, en la Capilla del Asilo de Huérfanas en la calle de San Fernando, los días 22, 23 y 24 de este mes, dedicado a María Santísima. Las muchas devotas con que cuenta esta piadosa Asociación, tendrán ocasión de rendir a María un ferviente homenaje en la misa de Comunión que tendrá lugar el domingo a las 8. Las tardes del Tríduo el señor Camps tendrá para todos una piadosa plática después del rezo del Santo Rosario, en la que desarrollará los méritos del Corazón de María como único refugio de nuestras contrariedades y luchas de esta vida, y consuelo seguro a nuestras penas. En estos tres días que particularmente dedicamos a la Santísima Virgen podremos implorar de su Misericordia las gracias que más necesarias nos sean, y hacer una especial súplica por la pronta terminación de esa guerra que nos abate, y que tantas víctimas está ocasionando trayendo el luto y la desolación al corazón de las madres.—Una devota.

DESDE ALAYOR

Uno de estos días tuvimos en esta villa una visita inesperada.

Como no ignoran nuestros lectores, falleció la virtuosa señora doña María Martorell en el «Lloch de Vall» y el coche fúnebre de Mahón fué a llevarla y a su regreso, a eso de las ocho y media de la noche, entró dicho coche en este pueblo, parándose en la Plaza de la Constitución y dejándolo allí abandonado, penetraron en el Casino Republicano coche y palafrenero, para echar una copa.

No censuramos lo de la copa, pues es natural que con el polvo del camino se tenga sed, pero sí que ocche de tal naturaleza se deje abandonado, aun cuando sea por cortos momentos, lo cual llamó grandemente la atención, ya que bastaba que bajara uno que hubiese podido servir a otro.

Corresponsal.

Santoral

Santo de hoy.—Santos Fabriciano, Timoteo, Filiberto e Hipólito. Santo de mañana.—Santos Felipe, Benicio, Valeriano y Claudio. Visita a la Corte de María.—Mañana se hace a Ntra. Sra. de la Milagrosa en San José.

Sociedades y Corporaciones

BANCO DE MAHON

Disponiéndose actualmente de la cantidad necesaria para satisfacer el cinco por ciento del pasivo social, la Junta de Gobierno de este Banco y Comisión de acreedores que interviene en sus actos tienen acordado abrir el pago de un dividendo del espresado cinco por ciento, a partir del día 4 del próximo Agosto y sucesivos abonables en las horas de oficina de 9 a 1), en el domicilio social, Angel, 13.

Mahón a 29 de Julio de 1913.—P. A. de la Junta de Gobierno.—El Secretario sustituto, Juan Serra.—Por la Comisión de acreedores, Juan Riudavets.

114 BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

Los corazones. A media tarde, que era cuando se esperaba al Cardenal, los pocos que no habían salido al camino, ancianos niños y mujeres en su mayor parte, salieron a orillas del pueblo, unos en forma procesional, otros a granel, y precedidos por los de don Abundio, único mohino en medio del común alborozo, no tanto por aquel día noce que le aurilia, y aquel rebullirse por detras y por delante de la gente que, como decía él a cada instante, le levaba mareado, cuanto por el escozorillo de lo que pudieran haber charlado las mujeres, y el consiguiente recelo de tener que dar cuenta del matrimonio.

—¡Ya viene ya viene! clama a una sola voz todo aquel gentío en cuanto ven aparecer al Cardenal, o por mejor decir, no al Cardenal sino a la turba que cercaba su litera y su comitiva, pues entre aquel bosque semoviente de carne humana apenas se veía sino los brazos de la cruz que levaba el capellan correspondiente, cabalero en su mula. La gente que iba con don Abundio precipitose atropellada a juntarse con la que venia; y como no quisiera enfilarse por más que tres o cuatro veces le gritó el buen señor:—«Hél poco a poco! en filal!»—volvía grupis hacia la iglesia para respirar allí mientras estuviera vicia; y esperar en ella el cortejo, sin cesar a todo esto de refunfunar exclamando:—«¡Qué babilonial qué babilonial!

El Cardenal llegaba entre tanto echando bendiciones con la mano, y recibiendo de boca de la gente, a quien los familiares podían apenas contener para que no se le echase encima. Los paisanos de Lucía, juzgándose especialmente obligados para con el señor Arzobispo, habrían querido obsequiarle con festivos extraordinarios; pero la cosa no era fácil, porque en todas partes hacía todo el mundo cuanto le era dable con el propio objeto. Ya en el comienzo mismo de su pontificado, el día de su primera entrada solemne en la Catedral, había sido tal el ímpetu y los apretones de la gente que se le rodeó, que estuvo a pique de morir estrujado, y aun lo habría

LOS NOVIOS

sido quizás a no resolverse algunos caballeros que estaban cerca de él a desenvainar las espadas con el fin de espantar y sacudir al gentío: ¡tan immoderado y violento era el temor de las cosumbres públicas de aquel entonces, que hasta las demostraciones de afecto y veneración hechas a un Obispo en su iglesia, era menester refrenarlas punto ménos que a estacazos! Pero ni aún el auxilio de los dichos caballeros habria bastado al pobre señor Arzobispo sin el valor y la fuerza de puños del maestro y sub-maestro de ceremonias, los jóvenes eclesiásticos Clerici y Picozzi, que levantándole en brazos, le llevaron en filo desde la puerta hasta el alar mayor. A partir desde entonces, en la multitud de visitas que hizo a sus diocesanos, bien pueden, sin que se nos tome a broma, contarse entre sus trabajos apostólicos, y a veces entre los riesgos mas graves de su ministerio, sus entradas en los pueblos, y mas aún en las iglesias de los pueblos que visitó.

En este punto, los paisanos de Lucía no quisieron ser menos: su Eminencia logró al fin penetrar, como Dios quiso, en la iglesia; dirigióse al altar mayor, y después de orar un rato, hizo, según su costumbre, una platiquita a los fieles sobre el amor que es tenia, sobre el celo de su salvación que le inflamaba y sobre el modo en que habían de dispoerse para la función religiosa del día inmediato.

Hospedado enseguida en casa del Cura, pidióle, entre otras cosas de que le habló, informes acerca de Renzo. Don Abundio le dijo que era un mozo algo suelticcillo, una migaja tatarudo, y de no muy buenas pulgas; pero el Cardenal, no satisfecho por lo visto con estos datos, hizo algunas otras preguntas mas concretas, a las cuales ya no tuvo mas remedio don Abundio sino responder que el muchacho era un hombre de bien, y que no concebía como pudiera haber hecho en Milán todas aquellas diabluras que le habían achacado.

—Y respecto a la joven, repuso el Cardenal, os parece que no hay ya inconveniente en que se vuelva a su casa?

—Por ahora, respondió don Abundio, no veo ninguna di-

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma



La señora

DOÑA ANTONIA TERRÉS PONS

HA FALLECIDO

esta mañana a las 6, a la edad de 83 años

E. P. D.

Sus desconsolados hijo, hija, hijos políticos, sobrinos, nietos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible como irreparable pérdida, les ruegan se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar a las seis de esta tarde.

Casa mortuoria, Doctor Ofila 17.

Mahón 22 Agosto de 1913.

De Madrid

22 Agosto

Marina y Alba

Por el domicilio del General Marina han desfilado durante estos días multitud de políticos y la mayor parte de los militares con residencia en Madrid, recibiendo dicho General inenarrables muestras del aprecio en que se le tiene.

El nuevo Residente ha celebrado hoy nuevas conferencias con el Ministro de la Guerra y últimamente una con el señor Alba, tratando en ella de los diversos asuntos administrativos de Tetuán.

Declaraciones de Marina

El General Marina ha manifestado que las facultades que tenía el antiguo Residente eran muy limitadas y que ahora de la manera como se ha arreglado el asunto queda la cosa como debía estar desde un principio, esto es, quitando la independencia que tenían los actuales Comandantes Generales, quienes, como es natural, deben depender de la Residencia.

Regreso de Jimeno

Ha regresado a Madrid de su viaje al Ferrol, el Ministro de Marina señor Jimeno, siendo recibido por los altos empleados del Ministerio. El Ministro regresa muy satisfecho del estado en que se encuentran las obras del acorazado «España», las cuales adelantan rápidamente.

Firma de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica los correspondientes decretos destinando al General de división don Francisco Aguilera a las órdenes del General Marina y nombrando para que le sustituya en el cargo de Gobernador Militar de Barcelona al de la misma graduación señor Sanchez Maza. También publica el nombramiento del Coronel Tournié para Jefe de Estado Mayor de la Comandancia de Larache y de la del Capitán señor Marina para Ayudante del General Aguilera.

Este General se halla en Ciudad Real despidiéndose de su familia, debiendo salir hoy para Algeciras con el fin de llevar a cabo el viaje a Tetuán en unión del General Marina.

La prensa y Sol y Ortega

Toda la prensa de la izquierda de-

lica sentidos artículos necrológicos a la memoria del diputado republicano señor Sol y Ortega, fallecido ayer en Barcelona.

El señor Sol y Ortega tuvo algunos éxitos de popularidad, viviendo varios años alejado de la política activa por disgustos tenidos con algunos correligionarios, hasta que la solidaridad le hizo de nuevo salir a la palestra para luchar en contra de ella.

El diputado a Cortes por Menorca don Federico Llanos era uno de los partidarios más adictos con que contaba.

La causa de Sancho Alegre en el Supremo

El lunes 25 del corriente se verá en el Tribunal Supremo el recurso de casación de la sentencia de muerte dictada contra el regicida Sancho Alegre.

La opinión cree que se confirmará la sentencia de muerte, pero es también creencia general que se concederá el indulto, comutándole la pena capital por la de cadena perpetua.

Tratados comerciales

En el Consejo de Ministros ayer celebrado, se dedicó preferente atención al tratado de comercio pendiente con Portugal.

Antes de darlo por terminado los Ministros creyeron oportuno hacer una nueva información sobre el particular cerca de las Camaras de Comercio, a cuyo fin se acordó demorar para más adelante la firma de dicho tratado.

Reorganización de las Haciendas

También se trató en dicho Consejo de la inmediata reorganización de las Haciendas locales, encargándose de ello funcionarios del Ministerio de Hacienda.

Varios altos empleados del Ministerio de la Gobernación redactarán con urgencia las bases por que han de regirse las nuevas Haciendas, y tan pronto estén ultimadas pasarán con el carácter de urgente a informe del Consejo de Estado.

Esta medida no ha causado gran efecto, pues con ello parece ser merman atribuciones a los Ayuntamientos, con los cuales tendrá intervención directa el Estado.

El voluntariado de Africa

El ministro de la guerra, expuso que dentro breves días el Consejo de

Estado devolvería aprobado el decreto del voluntariado de Africa y que en el acto se empezarian las negociaciones en la empresa que en el plazo de dos años se compromete a presentar cuarenta mil voluntarios.

La nación, agregó, ha acogido este proyecto con agrado por cuanto así se evitará el mandar cotidianamente nuevos contingentes a Africa y además porque con la larga permanencia en aquellas regiones del ejército voluntario, se logrará formar unidades guerridas y muy conocedoras del terreno en que han de luchar, ya que las épocas de paz se aprovecharán para llevar a cabo importantes maniobras militares, adiestrado de este modo a la tropa para las épocas de guerra y habituándola a la vida de campaña.

Gasset pide dinero

El ministro de Fomento señor Gasset no cesa de pedir dinero para sus proyectos hidráulicos.

En el Consejo de ayer expuso el funcionamiento y ventajas que reporta el nuevo pantano «La Peña» inaugurado hace poco en el Alto Aragón y expuso la necesidad de que se le concedieran nuevos créditos para otras obras en proyecto pero los ministros en especial el de Hacienda no se dieron por entendidos y el señor Gasset quedó sin poder ser complacido.

Marina se despide

A la terminación del Consejo llegó al palacio de la presidencia el general Marina, habiendo con todos los ministros de los cuales se despidió.

Luego celebró extensa conferencia con el Consejo entregándole éste unas instrucciones escritas relativas al cargo que ha de desempeñar.

Por la noche abandonó el general Marina la Corte con rumbo a Algeciras.

Pasaron a la estación a despedirle el gobierno, gran número de militares y numerosos amigos, sonando muchos aplausos al arrancar el tren.

De provincias

Alzama

Choque de trenes

De Alzama comunican que dos máquinas que se hallaban maniobrando chocaron, quedando destrozadas.

De resultados del choque han resultado cinco heridos, dos de ellos de suma gravedad.

Pontevedra

Llegada de Garcia Prieto

Ha llegado a esta el ilustre político liberal don Manuel Garcia Prieto, siendo recibido por sus adictos.

El señor Prieto estuvo breves horas en Lurizan en donde comió con el señor Montero Rios y después de recoger a sus hijas volvió aquí de nuevo, marchando para San Sebastián en donde permanecerá unos días.

Valladolid

Gran tormenta

Se ha desencadenado sobre esta ciudad y sus campos una horrorosa tormenta, que ha desolado la campiña, destrozando muchas casas.

Gran número de labriegos han quedado reducidos a la miseria, y en vista de tan crítica situación se han reunido las autoridades y fuerzas vivas de la capital, acordando dirigirse al Gobierno en súplica que mande auxilios con urgencia.

Barcelona

La huelga no se soluciona

El comité de la huelga ha publicado un manifiesto dirigido a los trabajadores, abogando para que el paro continúe.

La huelga por lo visto pasa por

muchas alternativas, viéndose claro que en el seno de los obreros, reinan dos opiniones muy opuestas, pues mientras la mayoría es ya adepta de aceptar la fórmula del Gobierno, una minoría levantisca que se impone, busca solo motivos para que la huelga continúe haciendo fracasar beneficiosos proyectos.

En la Plaza de España los huelguistas han celebrado un mitin en el cual discursaron varias mugeres que estos días son las que llevan la voz cantante distinguiéndose por su intsigencia.

Entre los huelguistas empieza a notarse la miseria, pues ya llevan cuatro semanas sin trabajar y son muy escasos los socorros que reciben.

Fábricas abiertas. — Anarquista detenido

Ayer se abrieron ocho pequeñas fábricas reanudando los obreros de ellas sus trabajos.

El tren correo de Francia ha traído a un anarquista detenido en la frontera, en cuyo poder fueron hallados ciertos documentos que le comprometen en gran manera.

Cádiz

La huelga del Bou

En San Lúcar de Barrameda un grupo de unos treientos, formado por mujeres y niños de pescadores del «Bou» quienes desde hace veinte días se hallan en huelga, se amotinaron en la playa, tratando de impedir que los otros pescadores desembarcaran el pescado que habían cogido los pescadores de otras artes.

La guardia municipal y la benemérita cargó contra los manifestantes, pero estos envalentonados repelieron la agresión, contestando con una gran pedrea, de resultados de la cual quedaron heridos un guardia municipal y dos guardias civiles.

Varios de los agresores fueron detenidos y encerrados.

La guardia civil vióse precisada a proteger la venta del pescado.

De Marruecos

Un telegrama de Menacho

El general Menacho ha comunicado al ministro de la Guerra que en el último combate que la columna del general Arraiz so tuvo con las fuerzas rebeldes hallaron gloriosa muerte el teniente del Regimiento disciplinario de Ceuta don Rafael Montes y el capitán del Regimiento del Serrallo don Manuel Corsini.

El cadáver del teniente fué recogido por nuestras tropas, pero el del capitán Corsini no pudo ser hallado, a pesar de las muchas pesquisas que se lleva on a cabo para dar con él.

El general Arraiz supone que al ser herido se desmoronaría por la barrancada y como se trata de un terreno muy inaccesible, no será cosa fácil el encontrarlo.

Además de dichos oficiales, murieron también en dicho combate diez soldados, quedando heridos veinte y cinco.

Ampliando detalles

Un nuevo telegrama de Menacho notifica que en el combate del día 18 los moros sufrieron incalculables bajas muriendo en él dos cabecillas de gran prestigio motivando el que la jarka se retirara pues al ver desparecer a dos jefes de importancia les entró el desaliento, y si bien algunos querían continuar combatiendo, los moros afectos a dichos cabecillas se retiraron en el acto.

Por unos muertos

El ministro de la Guerra General Luque ha ordenado al general Menacho que se busque de nuevo y con sumo interés el cadáver del capitán Corsini.

De Ceuta dan cuenta de que a pesar de los esfuerzos realizados por distinguidos médicos militares ha sido imposible proceder al embalsamamiento del cadáver del teniente

Ochando, habiendo sido por tanto enterrado en el cementerio de esta plaza.

Un remolcador ha conducido a la plaza las bajas de la columna Arraiz.

Un rumor

Un despacho urgente de Tanger da cuenta de que el general Silvestre despues de una brillante operación se ha apoderado de Zinar, campamento del Raisuli.

Falta confirmación a la noticia.

Notas ecúaticas

La columna Arraiz, en virtud de órdenes recibidas del ministerio de la guerra efectuó un nuevo reconocimiento en el lugar en donde se desarrolló el último combate, encontrando desierto.

Durante dicho reconocimiento resultó herido el capitán Medina, por haberse disparado la pistola que llevaba.

Han llegado a Rincon Medick varios confidentes, quienes confirman la muerte del jefe de la jarka Ben Garrich, causando honda impresión en las filas rebeldes, tanto que son muchos los montañeses que han regresado a sus aduaras.

Varios moros de la cábila de Benimedjen se han tiroteado con la partida de la porra y el escuadrón de tropas regulares que vigiaba las orillas del Rio Martin.

Silvestre en acción

Noticias particulares de Tanger dan cuenta de que una numerosa columna de cinco mil hombres al mando del general Silvestre, salieron de las posiciones de Cuesta Colorada atacando las huestes del Raisuli entablándose un grandioso combate, el mayor de los que ha habido en la presente campaña.

La infantería de Marina, el escuadrón de Castillejos y varios batallones de Infantería lucharon combiadas envolviendo al enemigo, mientras el resto de la columna atacaba el campamento del Raisuli adueñándose de todas las posiciones del enemigo, despues de cruenta lucha.

El Raisuli estuvo en un trance de caer prisionero de Silvestre, logrando al fin huir seguido de unos pocos.

Aun cuando faltan detalles concretos del combate, se sabe que es incalculable el número de bajas moras, pues la jarka del Raisuli puede decirse que ha quedado deshecha, si bien las bajas que han tenido nuestras fuerzas son también importantes.

VERGER.

La tisis curada

Descubrimiento maravilloso Los microbios y la ciencia

El nuevo descubrimiento para la curación de la tisis ha llamado la atención y ha admirado a los sabios, llevando de una viva esperanza a toda la legión de enfermos y a todos aquellos que con ánimo abatido veían como los seres por ellos queridos desfulcían lentamente, día por día, sin poder hacer nada para salvarlos. Esta vez, sin embargo, el invento es bien real, auténtico, probado por numerosos casos de verdadero y sorprendente éxito.

Este nuevo producto está preparado por el profesor G. Bandiera, distinguido químico.

Consiste en un poderoso antiséptico que destruye los bacilos sin atacar de ninguna manera el organismo humano. Sometido al exámen del cuerpo médico despues de numerosos ensayos, ha sido reconocido como el único medicamento que en definitiva la ciencia puede ofrecer con éxito la tuberculosis.

Su acción es pronta, enérgica, rápida hasta tal punto, que infinidad de enfermos afectados de tisis, aun aquellos que ya estaban en el segundo y tercer grado, tratados con el

específico del profesor Bandiera, han observado rápidamente un notable mejoría en su estado de salud general; la fiebre disminuyó gradualmente; despues acabó por desaparecer del todo; volvió el apetito, las fuerzas aumentaron, la respiración se hizo más fácil y en poco tiempo aquellos desgraciados estuvieron completamente curados. Resultados tan satisfactorios han sido también obtenidos en casos de afecciones del pecho muy variados; bronquitis, catarros pulmonares.

¡Que inmenso progreso ha hecho a la medicina el estudio de los microbios!

De venta en todas las buenas Farmacias. Depósito general en Mahón Calle Prieto y Caules, 101.

Baños LA ALEGRÍA

Cuantos los han probado aseguran son los mejores, los más cómodos, los más limpios, los más refrigerantes.

Sus aguas las mas puras y corrientes, su sitio el mejor y mas pintoresco del puerto.

Quien prueba los baños LA ALEGRIA sítos en el Moll d'en Pons del vecino pueblo de Villa-Carlos, no deja de hacerse asiduo concurrente a ellos.

Precios económicos. Para encargos: Eugenio Rebaje, encargado de los mismos, calle del Puerto, número 41, Villa-Carlos.

Para informes, en Mahón, calle de Cardona y Orfila, número 16.

Probado y os convenceréis que los mejores baños son de LA ALEGRIA en Villa Carlos. 9

COTIZACIONES

CREDITO MERCANTIL

DE MENORCA BOLSA DE BARCELONA

21.-16'16.

Interior contado F.	80'40
Idem A.	84'75
Idem B.	82'60
Idem C.	81'05
Idem D.	81'00
Amortizable 5 por 100 F.	100'00
Idem Idem A.	100'35
Idem Idem B.	100'35
Idem Idem C.	100'35
Acciones Norte fin de mes.	100'40
Idem Alicante Idem.	95'25
Idem Orenses 4 1/2.	00'00
Idem Banco Español del Río de la Plata.	42'50
Obligaciones Almansa 4 1/2.	92'00
Idem Norte Idem.	92'22
Idem Alicante Idem.	92'00
Idem Francia 2 1/4 1/2.	55'65
Idem Orenses primitivas.	00'00
Francos París cheque	107'50
Libras cheque.	27'14

Paga el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 13 agosto de 1913.

Compra y vende toda clase de valores.

Banco de Menorca

Bolsa del 21 agosto 1913

Telegrama de las 16'15.

Interior fin próximo.	80'50
Amortizable 5 por 100	100'30
Id. 4 por 100	00'00
Nortes fin próximo.	100'35
Alicantes Idem.	95'25
Banco Español Isla Cuba.	00'00
Francos cheque	107'50
Libras cheque	27'14
Interior contado	84'70

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable 5 por 100, vencimiento 15 agosto 1913.

Ultima Hora

Don Simón Ferrer nos ha comunicado que mañana debutará en el «Teatro de Verano» la simpática cuopletista a transformación

LA GOYITA

KOLHISTOL

Cura la Debilidad. Anemia, Neurastenia, Inapetencia, Escrófulas, Raquitismo y Debilidad

Un frasco alivia, dos curan.

Su venta cada día mayor acredita su bondad.

Frasco 4'00 pesetas.

Cura radical del Dolor de Cabeza

Se obtiene usando las

Obleas rosadas G. Pons

No contienen, Antipirina, Fenacetina, Opio ni Morfina.

MIL PESETAS al que demuestre lo contrario

Precio de la caja 1'25 pesetas.

De venta, Farmacia G. Pons, Dr. Orfila 12,

Talleres Tipográficos

de Sucesores de Parpal

R. Abundancia 16---Sucursal, Nueva 10

En estos Talleres se ha recibido un bonito surtido en orlas, viñetas y tipos para impresiones finas, programas, carnets, menús, cartas y sobres comerciales, facturas, etc. etc.,

Impresos oficiales a precios reducidos

Libretas de alquiler, listas de embarque, fés de vida, altas de contribución industrial, expedientes matrimoniales, permisos para construcción de botes, etc. etc.

En la sección de librería, libros de comercio de toda clase de rayados, libretas, agendas, cuadernos de notas y existencia en artículos de escritorio última novedad.

Especialidad en tarjetas de visita y comerciales en participaciones matrimonio y de natalicio.



OSRAM

Filamento estirado.

Irrompible

Superior a todas

PROBARLA ES ADOPTARLA

Depósito Lorenzo Conforto

PORTAL DE MAR 16.

36-45

ESTÓMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale en la mayoría de los casos a robustez y bienestar físico e intelectual. Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarias. Con el Elixir Estomacal de

SAIZ DE CARLOS

(Stomalex)

se abrevian las digestiones

lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional, pues es preciso

PROCURAR ESTÓMAGO A QUIENES CARECEN DE EL por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 80, MADRID. Se remite por correo certificado a quien lo pide.

INTESTINOS

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Espasmo, Vértigo, Sorderencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fal del Hígado, Jetericia, y los desarreglos que causan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Aprende el grabado a los ojos y con Vd. la píldora entrar en la boca.

Emplastos de **Alcock** Marca **Agulla**

Remedio universal para dolores.

Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Atención en España: J. URYACH & Co. BARCELONA.

Leche condensada

(Marca "Lechera,")

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica todas las semanas. JOSÉ RIUDAVETS, Plaza del Carmen, esquina calle del Norte.—MAHON.

Especialidad

En grabado

Dorado

y Plateado

Sobre alhajas y metales

Darán razón calle Deyá, número 21.

25-25

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos

Imprenta de

Sucesores de Parpal

Rampa de la Abundancia, 16,

Imp. Sucesores Parpal, Rampa Abundancia, 16, Mahón

SOBRE-MONEDERO

para la circulación por correo de valores en metálico

Servicio Postal Oficial creado por R. D. de 30 Nbre. 1899

El sobre Monedero circula entre todos los pueblos de la península, Islas Baleares, Canarias y costa de Africa, y donde no haya Administración de Correos están obligados a admitirle a la circulación los carteros y peatones rurales. El Sobre Monedero es el medio mas cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas; en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el Sobre Monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giros; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea mas pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódico, pedidos de libros, pensiones, mesadas etc., etc. Unico que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre Monedero tiene la garantía del Estado que abona cantidad declarada en caso de extravío. El Sobre Monedero se vende en los estancos, administraciones, estafetas de correos y carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos a las oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean representantes activos para capitales de provincias y pueblos importantes.—Oficinas: Serrano 16, Madrid.

Société generale de Transports maritimes a vapeur

Línea directa para el Río de la Plata

Saldrá de Barcelona el 21 septiembre directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

PARANA

admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios en Barcelona: Ripoll y C.^a, Dormitorio en San Francisco 25, principal.—Barcelona.

Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.

Para Montevideo y Buenos-Aires

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Saldrán de Barcelona el día 3 de cada mes un magnífico vapor de dicha Compañía para Montevideo y Buenos-Aires y el 21 de cada mes un vapor francés de la Société Generale.

Extraordinarios los días 18 y 21 septiembre 1913

Saldrán de Barcelona directos para Montevideo y Buenos-Aires los magníficos vapores italiano y francés

Tomaso di Savoia

PARANA

Y extraordinario también el 3 septiembre, el vapor español

Alfonso XIII

que harán su travesía en 15 días.

Para informes y demás, dirigirse: en Ciudadela a D. Juan Lopez Alfonso III, número 48, y en Mahón a D. José Llopis, plaza Carmen, número 10.

Sales Juliá

MEJORES QUE EL VICHY, PARA EL

Caja de 12 paquetes para 12 litros de agua UNA PESETA

Estómago

Depósito en MAHON, señores Valls y Pons.